

Egyes szám ára 5 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 64. SZÁM.

SZOMBAT, MÁRCIUS 18.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 120° — K Félévre . . 700° — K  
Negyedévre 350° — K Egészévre 1400° — K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**

Kapható az összes dohányüzletben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A liberálizmus

semmiesetre sem szegényfolt. — aminek az utóbbi években szerették hirdetni, de nem is olyan dicsőség, amelyért mindent meg kellene bocsátani. A liberálizmus elvégre nem egyéb, mint megértése annak, hogy másnak másképp is szabad gondolkodni és cselekedni, mint nekem, másnak más érdeke is lehet, mint ami az enyém. A liberálizmus az arra való készség, hogy a magaméval — akár vagyon, akár jog — egyenlő állapotba jutást ne sajnáljam mástól és senkitől senkit, se vagyont, se jogot, elvinni ne akarjak. A liberálizmus csak türelem az emberi gyarlóságok iránt, csak szeretet, mely a keresztényen vallás tanítása szerint az egy mennyei Atyának minden gyermekére kiterjed, csak alázatos belátás, mely észrevétlenül a magam gerendáját, nem enged keresni szálkát a más szemében.

Am az erények mellett bűnök tölthetik szinig a lelket s a liberális iránnyal is haladhat együtt sok kártékony hatás.

Azért, mert a liberálizmust szolgálja valamely politikus, vagy valamely párt, előttünk, — kik őszintén és lelkiünk mélyéig liberálisok vagyunk, minden bizonytalansággal rokonzenes bizonyos mértékig, — de ebből nem következik, hogy mindenben vele haladjunk. Mi nem akarunk, de nem is tudnánk más lenni, mint magyarok és ha a magyarságot látnánk veszélyeztetve vagy csak érintve valamely, bár liberális irány elnyomulása által, hát akkor mindenesetre a liberálizmusból engednénk.

Mi azonban ma is úgy látjuk, hogy a józan és becsületes liberálizmus nemcsak nem veszélyezteti a magyar nemzeti szellem teljes érvényesülését, hanem ellenkezően: egyedül biztosíthatja. Mert azok a politikai irányok és pártok, amelyek hazánkat a forradalomba s az azt követő rémségekbe vitték s amelyek most a liberálizmus fehér köpönyegével akarják vétkük rutschát takargatni, sohasem voltak liberálisok, bármennyire azoknak akarják is most hirdetni a liberálizmus ellenségei.

Ezek az irányok és pártok sokszorosan túlhaladtak a liberálizmus határain és szilaj vágatásukban nem vették észre azokat a korlátokat sem, melyeket a li-

berálizmus mindig tiszteltben tart: amelyeket a hazafiság emel.

Ez irányok és pártok hivei egyenként lehetnek jó emberek, tiszta szándéku hazafiak (— bár bizonyára nem mindnyájan voltak ilyenek —), akikkel szemben a szabadelvűség álláspontja ugyanaz, ami Krisztusé a bűnös

asszony iránt: az vessen rá követ, aki büntetlennek érzi magát. Am ezektől az uraktól azt várjuk, hogy a megért borzalmaktól visszariadva, lássák be tévedésüket. Az ellen pedig, hogy a három év előtti eseményeket akár az elkövetők, akár a kárhóztatók a liberálizmus terhére írják, határozottan tiltakozunk.

## A jövő héten hozzák nyilvánosságra a hivatalos jelöltek neveit.

**Eddig 120 hivatalos jelölés történt. — Az iskolák ifjúságának nem szabad a választás napján az utcán tartózkodni. — Az egységes párt vezetősége legközelebb Debreczenbe jön. — Kiegészítik a számláló lapokat.**

Budapest, márc. 17. Az egész ország közönsége, amely beleunt az állandó kormányválságba és a parlamenti harcokba, békességet, rendet és nyugalmat akar és szilárd kormányzást. 120 képviselőjelöltje van már a pártnak és mindenütt a legnagyobb szeretettel fogadják őket. A jelölések az ország minden kerületére nézve a jövő hét folyamán fognak megtörténni. A vidékről érkező küldöttségek arról tesznek tanúságot, hogy a nagyatádi Szabó István és Bethlen István gróf vezetése alatt álló keresztény kisgazda földműves és polgári párt fölényesen nagy győzelmet fog aratni a választásokon. — A pártvezetők be fogják járni az ország egész területét. — Legközelebb Hódmezővásárhelyen, Szentesen, Fegyverházán fognak beszélni, majd Debreczen, Kaposvár, Pécs, Zalaegerszeg, — Nyíregyháza, Békéscsaba, Berettyóújfalú, Kecskemét és Szeged következnek.

Budapest, márc. 17. Vass József dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet küldött valamennyi alárendelhetőségnek és intézetnek az 1922-ik évben összeülő nemzetgyűlés tagjainak választásáról szóló kormányrendeletnek az iskolákat érintő pontjai közzlése és végrehajtása tárgyában. A miniszter elvárja, — hogy az alárendelt hatóságok, hivatalok és a közvetlen rendelkezése és vezetése alatt álló minden intézet vezetője és egész személyzete a rendelkezéseket pontosan megtartva, ezekkel szemben senki panaszra, vagy épen megtorlási eljárásra okot ne szolgáltatasson, a rendelkezésekből

reája háruló kötelezettségeket mindenki készséggel, lelkiismeretesen és a kellő időben teljesítse. Elrendeli a miniszter, hogy mindenkinek, akit illet, az intézeti anyakönyvből, naplóból, az elemi iskola négy és hat osztályának sikeres elvégzéséről szóló bizonyítványok kiadása esetén a kért bizonyítvány másolatot, — vagy egyéb kivonatot lehetőleg azonnal, legkésőbb 24 órán belül bélyegmentesen és díjtalanul „választójogi igazolás céljából” való jelzéssel rendelkezésre bocsássa, amennyiben pedig a vonatkozó napló feljegyzés hiányában ezt meg nem tehetné, erről a megkeresőt értesíteni tartozik. Végül közli a rendelet, hogy a nemzetgyűlési választás napján, amennyiben ez nem ünnep vagy vasárnapra esik, minden tanintézetben az oktatás szünetel. Az ifjúságot a választás előtti tanítási napon az intézeti vezetők és osztályfőnökök, tanítók felügyelgetni tartoznak, hogy a választás napján az utcán vagy a választási helyiségek közelében tartózkodni tilos.

Budapest, március 17. Illetékes helyről közlik: Eltekintve attól, hogy a vallomást tevő figyelme különben is felhivatott a számlálólap hátlapjára vezetett összes rendelkezésekre, egyéb iránt az összeíró küldöttségek munkálatainak megkönnyítése, illetve a hivatalos statisztikai adatoknak és az egyéni bevallások által szolgáltatott adatoknak könnyebb összegezethetése céljából a belügyminiszter elrendelte azt, — hogy az egyéni vallomások megfelelően kiegészítettessenek akként, hogy az illető nyilatkozó még a

következő kérdésekre is feleljen: Mióta lakik jelenlegi lakóhelyén? ha nem lakik jelenlegi lakóhelyén már két év óta, közvetlenül megelőzőleg hol lakott és mennyi ideig lakott? A kiegészítés Budapesti pótszámlálólapok kibocsátása útján, a vidéken a már kiosztott számlálólapok megfelelő kiegészítése mellett történik.

Budapest, március 17. A keresztény kisgazda, földműves és polgári párt intéző bizottsága ma délután ülést tartott. Az intéző bizottság tudomásul vette Gömbös Gyula ügyvezető alelnök bejelentését gróf Bethlen István miniszterelnök és nagyatádi Szabó István miskolci utjáról. Jelentést tett az egyes frakciók működéséről, amelyek bár jóhiszeműek, de kifelé azt a látszatot kelthetik, — mintha a pártban nem volna meg az egység. Az intéző bizottság megállapította, hogy a multkor is csak jóhiszemű eljárásról volt szó és ezzel teljesen tisztázottnak tekintik ezt a kérdést. Az intéző bizottság végül megbeszélte a miniszterelnöknek március 25. és 26-iki hódmezővásárhelyi utját.

Budapest, március 17. Az egységes kormányzópart ma délelőtt 11 órakor intézőbizottsági ülést tartott. Az intézőbizottság délután 2 órakor fejezte be tanácskozásait és véglegesen megállapodott 120 választókerület hivatalos jelöljeinek személyében. Az intézőbizottság üléséről semmiféle közleményt nem adtak ki, mert az ülést a jövő csütörtökön folytatják és a jelöltek névsorát csak akkor hozzák nyilvánosságra, amikor már az összes hivatalos jelöltek nevei kiadhatók.

Budapest, március 17. A 22-ik választókerület 50 tagu munkás küldöttsége járult ma az egységes kormányzópart elnöksége elé. A küldöttséget Márky István, az Erdélyi Hírek szerkesztője vezette és bejelentette, hogy a 8—10—12. választókerület polgári és keresztény munkásai tárgyaltak arról, hogy ők teljesen a kormányhoz, illetve az egységes párthoz csatlakoznak, hogy Czigány Sándor fővárosi bizottságot tagot akarják jelölni. A küldöttséget Bethlen István gróf miniszterelnök fogadta és megköszönte megjelenésüket az egységespárt táborába és kérte a küldöttséget, tartanak ki a párt elvei mellett s ajánljának mellette.

Csonka-Magyarország — nem ország!  
Egész-Magyarország — mennyország!

## Jelölés a nádudvari kerületben.

A nádudvari választókerület összes községeiből Debreczenben összegyűlt vezető egyéniségek a legközelebbi mult napokban nagy lelkesedéssel jelölték az egységes párt programjával dr. Petri Pál miniszteri tanácsost a kerület képviselőjéül. A jelölésről táviratilag értesítették és üdvözlétek az egységes párt elnökét nagyatádi Szabó Istvánt, valamint gróf Bethlen István miniszterelnököt és gróf Klebelsberg Kunó belügyminisztert. A központi pártvezetőség a jelölést hivatalosan is elismerte. Petri Pál dr., aki a miniszterelnökségen Bethlen gróf legközelebbi munkatársai közé tartozik, a napokban lejön a kerületbe, ahol általános örömmel várják.

## A korona 0.63

Budapest, március 17. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 2925—75, angol font 3500—3540, dollár 788—98, francia frank 7050—7100, márka 292—302, lira 3950—75, osztrák korona 10—11, lei 580—90, szokol 1380—95, korona dinár 875—85, lengyel marka 19 és egynegyed—18 és egynegyed.

Utóközede: A hangulat ismét barátságos. A marka ellanyhult. Szilárd volt az osztrák korona és a marka; vásárolták a dinárt. Dollár 799, osztrák korona 11 és hétnyolcad—12, lei 593—95, marka 296—97, szokol 1380—83, dinár 930, angol font 3500, lira 40, fr. frank 71, sv. frank 156.

Zürichi zárlat: Berlin 186, Hollandia 193 s háromnegyed, Newyork 315, London 235, Páris 4610, Miláno 160, Varsó 12, Bécs 7 és fél, osztrák 26, Prága 900, Budapest 0.63, Zágráb bélyegzett 7 és fél.

## A buza ára.

A mai terménytőzsdén a malomok alacsony árajánlással léptek fel és így a lanyhaság határozott jelei mutatkoztak. A kenyérmagvak gyengén tendáltak és a tegnapi napnál alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Az árak a megfelelő kereslet folytán drágultak, az üzlet azonban kis keretek között mozgott. Feltűnően vásároltak spekulációra zabot, amelynek árfolyama megszilárdult.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2820—50, egyéb 2810—25, rozs 1975—2000, takarmányárpa 2000—2075, köles 2100—200, zab 2160—2200, tengeri 2350—390, repce 35—37, korpa 1490—510.

A liszt- és őrlemények piaca igen szilárd, azonban a kereslet tartózkodása folytán üzlet nem jött létre. A hangulat a magas árak miatt nyomott.

## Birói kinevezés.

Budapest, március 17. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Lakatos Gábor nyíregyházi kir. ügyészt a debreceni kir. törvényszékhez bírónak kinevezte, továbbá Nemes Andor járásbírói alelnöki címmel felruházott tokaji kir. járásbírónak a járásbírói alelnöki címet adományozta.

## A magyar kormány gondoskodott Károly király ellátásáról.

### Grátz Gusztáv dr. értékesíti a királyi javakat.

Budapest, március 17. Zita királyné egyik udvarhölgyének a bécsi sajtóban megjelent levelével kapcsolatban a magyar sajtó is tárgyalta Károly király és családjának anyagi helyzetét.

Mint hivatalos helyről közlik, a magyar kormány IV. Károly királynak és családjának rangjához illő megélhetést léle telhelőleg mári a multban is biztosítani óhajtott és a királyi javak gondnoksága révén, az ingatlanok fenntartásához szükséges forgatóke levonása után eddig 5 millió korona összeget juttatott IV. Károly rendelkezésére. — Megjegyzendő, hogy a Habsburg-család javainak Csonkamagyarországon csupán egy kis része maradt meg, amelyek körülbelül 47,000 kat. holdat kitevő ráckevei uradalmából, a Budapesten az Apponyi-téren levő bérházból és nagyobb borkészletből állanak. Miután e javak jövedelmezősége nem állott arányban IV. Károly háztartásának szükségletével, a magyar kormány még a mult év nyarán megadta Károly király megbízottja Grátz Gusztáv dr.-nak a felhatalmazást arra, hogy a vagyontárgyakat a kormány ellenőrzése mellett értékesítse és a befolyó pénzüsség gyümölcsöző befektetéséről gondoskodhassék. Az értékesítésre vonatkozó konkrét megbízást Grátz Gusztáv másra ruházta át. A

tudomása szerint azonban ebben az ügyben ezideig még semmitéle megoldás nem történt. Az eladásra vonatkozó felhatalmazás kapcsán a magyar kormány mindössze azt költötte ki, hogy a Magyarországon levő vagyon állaga meg nem csonkítható, innen csupán a jövedelem utalható ki. A magyar kormányt ennél a megszorításnál az a két szempont vezette, hogy egy több száz milliós vagyonnak az országból a külföldre való kiengedése egyfelől súlyosan érintené az országnak amugy is nehéz gazdasági helyzetét, másrészt ennek a vagyonnak a külföldre való engedése eseten ugyanaz a helyzet állana elő, mint amely a Bécsben levő göbelinek értékesítése során előállott. Midőn az utódállamok a békeszerződés 191. szakasza alapján az eladási árnak megfelelő részére igényüket bejelentették. — Minthogy a királyi vagyon értékesítése Károly király részéről magánkezekbe tetették le, az értékesítés a kormány feladata egyébként sem lehetett, a kormány minden vele szemben támasztható igénynek a legmesszebbmenőleg megfelelt akkor, amikor a király megbízottjának az értékesítésre vonatkozó felhatalmazást megadta, eddig is gondoskodott arról, hogy a vagyonokból befolyó összes jövedelmeket IV. Károlynak kiszolgáltassák.

## ▼ SZÍNHÁZ ▼

### A Csokonai-színház műsora:

Szombaton: A bogáti aranyasszony, népszínmű felvonásban. Bérletszünet.

A Csokonai-színházban ma, szombaton harmadszor kerül színpadra bérletszünetben A bogáti aranyasszony nagy sikert elért dalos, táncos ujdonság.

Arkossy Vilmos jubileuma. Mint már jelentettük, Arkossy Vilmos, a színtársulat derek tagja most ünnepli színészpályájának harmincéves jubileumát. Az ünnepi előadást április hetedikén tartják, amikor a jubiléus a Cigány c. népszínmű címszerepét játssza el. Az ünnepség előkészítésén már lelkesen buzgolkodik a színtársulat s részt vesznek az ünnepségen a város kulturális és társadalmi egyesületei is.

Szamosy Elza, Ferenczy Anny és Forró Pál művészestélye, melyet március 23-án, csütörtökön, tartanak a Arany Bika disztermében, elsőrendű művészi eseménynek ígérkezik. Szamosy E., a méltán ünnepelelt diva, repertoárjának legértékesebb számaival lép a debreceni közönség elé: a „Sámson és Delila”, a „Mignon” és a „Carmen” nagy áriáit éneklie el, azonkívül Strauss-dalokat fog előadni. Ferenczy Anny klasszikus táncosnő Chopin, Grieg és Brahms műveiből állította össze debreczeni műsorát. Forró Pál, a kitűnő író, mint előadó mutatkozik be a debreceni közönségnek; a műsor első részében a szerelemről beszél s közben meghallgatja a közönség kérdéseit, melyekre a műsor második részében válaszol és beszélni fog

a táncról. Egytől-egyig nagyértékű és igen érdekes számból áll a műsor, amely természetesen felkeltette a közönség széles körének érdeklődését. — Jegyek a „Méliusz” könyvkereskedésben kaphatók.

## Kitűnő férfi fehéreneműek FRANK EDÉNÉL.

Uri banditák vagy a Nagy játszma kalandor film, az amerikai Pathé filmgyár sláger ujdonsága, négy részben 25 felvonásban a szezon szenzációja! Az első rész 6 felvonását szombaton és vasárnap mutatja be a Vigaszínház mozgó. Jobb, mint a Repülő lovas! A kalandor filmek királya! A második rész hétfőn és kedden.

## Állandóan lopják a vasuti kocsikat.

A Máv. debreczeni pályaudvarán a hivatalos vezetőségnek az utóbbi időben sok gondot okoznak a vasuti tolvajlások.

Alig mulik el nap, hogy valamelyik vasuti kocsit megdézsmálva ne találják. A leggondosabb ellenőrzés mellett sem tudják megakadályozni a tolvajlásokat.

Miután a legutóbbi pár nap alatt nem kevesebb, mint 10 esetben találtak feltörve a vasuti kocsikat, feljelentést tettek a m. kir. államrendőrség központján is.

A valószínűleg szervezett fosztogató banda tagjai leverik a leplombált vasuti zárat, feltörik a ládákat s amikhez hozzáférhetnek, azt elemelik. Így cukorkát, cukrot, likőrt, csomagoló papírt, szivarkahüvelyt, lisztet s má

ételneműeket dézsmálnak meg nagy előszeretettel.

A rendőrség megindította a széleskörű nyomozást. A nyomozó közegeknek az a véleményük, hogy csak a helyvel, a szolgálati beosztással ismerős egyének követhetik el a lopásokat, melyeknek rendszeressége is erre enged következtetni.

Az újabb lopások híre természetesen nagy konsternációt keltett a városban.

## Szélhámos házaspár.

### 15,000 korona értékű ruhá-neműt loptak.

N. Fehér Zsuzsanna püspökladányi lakos benjárt a napokban a m. kir. államrendőrségen s feljelentést tett volt lakói Kiss Lajos és felesége ellen, akik azzal hálálták meg jóságát, hogy a mai nehéz lakásviszonyok között átengedte számukra egyik szobáját, hogy formálisan kirabolták.

Csak az elvitt fehéreneműek értéke felül van a 15,000 koronán. A házaspár elleni gyanúját megerősítette az a tényük, hogy szólnélkül távoztak el, azaz megszöktek.

Miután károsult úgy értesült, hogy Kissék Debreczen felé vették útjukat, megindította a rendőrség nyomozó osztálya a vizsgálódást s az egyik detektívnek sikerült is felfedezni Kissné a helybéli Gyermekmenhely kórházában. Betegen feküdt ott a mai napig, amikor is, mint gyógyultat elbocsátották. Csakhogy az ajtóban ott várt reá a rendőrség, amely átadta a megtévedt asszonyt a püspökladányi esendőségnek.

Az asszony nem tud állítólag az uráról semmit. Azt gondolja, hogy átment talán valamelyik megszállott területre. — Pedig Kiss Lajos ellen újabb feljelentést adott be Bujdosó Lajos gazdálkodó, akitől szintén több ezer korona értékű fehéreneműt emelt el. Ugylátszik a szélhámos házaspár állandóan fehérenemű szállítással foglalkozik. Itt Csonkamagyarországon összeszedik a lopott fehéreneműt s a megszállott magyar területeken értékesítik.

Az eljárás ebben az ügyben tovább folyik.

## Íz Szín Táperő

## az UHU

kávé  
porlók

előnyell

Kérje minden főszereznél!

## HIREK

### Milyenek az árak Bécsben?

Egy liter tej 244, egy kiló sajt 6600, egy tojás 170, egy tyúk 3000, egy nyúl 4000, egy kiló zsír 2500 korona.

Bécs, március 17. Bécsben márc. 16-án a következő árak voltak érvényben:

Gabonafélék: Buzátiszti szabad forgalomban nagyban 560-610, kicsiben (580-660); búzadara 600-660 (650-720); rozsliszt 480-420 (420-460); lengeri dara 380-440 (420-480); zab pehely 400-40 (430-480).

Tésztaemlék: 680-700 (720-88).

Hüvelyesek: Egész borsó 350-440 (380-460); hasított borsó 420-580 (580-760); bab 320-400 (360-450); lenese 650-860 (700-920); árpagyöngy 400-520 (450-580); rozs 520-700 (560-750); köles 380-440 (420-480); mák 1300-1500 (1400-1600).

Tejtermékek: Cukrozott kondenzált tej Nestlé 740-820; cukrozatlan Nestlé 760-820; friss tej jegyre literenként 244; túró kilogrammonként 700-14000; emmentáli 5000-56000; parmezán 5000-8000; liptói 1200-1800; gouda sajt 1800-2400; grói sajt 3800-4500; kvargi darabonként 35-40 korona. Friss tojás darabonként 130-170; valódi méz 1760-2400; mûméz 800-1000; fehér cukor nagyban 720-800; kicsiben 750-860.

Szárnyasok kicsiben: Levágott sütni való tyúk 2400-3000; levesnek való tyúk 2300-2700; libaháj 3000-3200; vágott liba kovér 2400-2800; sovány 1800-2200; lilamaj 5800-12000; fiatal liba darabonként 100-600; vágott darabonként 300-400.

Vadhús kicsiben: Szarvashús 1200-1400; szarvas filé 2000-2400; nyúl bőr nélkül darabonként 3300-4000; nyulhát darabonként 1200-1400; nyúl első része 1100-1300; nyúl aprótek kilogrammonként 600-800.

Sertésrémek: kicsiben Zsír 2000-2500; hárj 1900-2200; szalonna 1700-2000; margarin szabad forgalomban 1650-1900; lila védjegyű 2600-3000; növényi ételzsír 1900-2000; étolaj 1700-2200; vaj 3000-3500 osztrák korona kilogrammonként. (MTL)

Miskolc Lajos beiktatása a vármegyén. Miskolc Lajos főispánnak, Hajdúvármegye újonnan kinevezett főispánjának beiktatása a hó 27-én lesz, amikor a vármegye törvényhatósági bizottsága installáló közgyűlést tart.

Közgyűlés a városnál. Debreczen város törvényhatósági bizottsága a hó 30-án tartja meg közgyűlését, amelyen a részleges tisztújítást is megéjtik.

József napja. A három reményteljes szent közül a középső ma üli nevenapját. Reményteljes azért, mert a régi közmondás szerint „Sándor, József, Benedek — szákkal hozzák a meleget!” Ez idén aligha válik be ez a pompás jóslat. Mert tegnap Sándor olyan mostohán viselte magát, hogy jószágától majd megfagyunk. József se külön. Most már Benedeken — ő meg március 21-ikén üli névnapját — a sor, hogy két társ mulasztását helyrehozza és bizalmat öntson belénk ezerszer csalódottakba. Csak turjunk és bizzunk!

## A debreczeni választások előkészítése.

### A központi választmány ülése.

Debreczen város központi választmánya tegnap délután tartotta meg első ülését, Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöke alatt.

Elsősorban azok a tagok, akik még nem tették le az esküt, ez alkalommal esküdtek föl.

Ezután megállapították a megalkotottak az osztályokat. Az I. osztály elnöke Vásáry István dr., tagok Csáky János, Ekly József, szentpéteri Kón Béla, Markovits Elemér, Polgári József, Tóth István, Ungváry József; II. osztály: Tóth Emil dr. elnök, tagok Fejér Ferenc dr., Kaszanyitzky Andor, Kernhoffer József, Márk Endre, Sztankay F. Béla, Uhlarik Béla, Zöld József; III. osztály: Vargha Elemér dr. elnök, tagok Békés Lajos, ifj. Jóna János, Kertész Imre, Nyíri Ernő dr., Pálffy Gábor, Schwartz Vilmos, Tervey Tamás dr.

Megválasztotta a megalakította a központi választmány a harmincnyolc fős küldöttséget, amelyeknek egy-egy elnöke s három tagja van. Az első kerületben 17, a másodikban 9, a harmadikban 12 szavazókor van s ugyanannyi fős küldöttség működik.

Kijelölte még a választmány az összeíró küldöttségek működési helyét s ezeknek átengedése az illetékes hatóságokat megkeresi; egyben megkeresi a küldöttségekbe delegált köztisztviselők hivatalfőnökeit, hogy a tisztviselőket az összeírás munkálatainak idejére mentseik föl munkáik alól.

Döntött még a választmány a régi jogon való választójogosultság miként való elbírálása ügyében, majd néhány részletkérdést intézett el, mire az ülés véget ért.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Oratóriumban délelőtt 10 órakor predikál Szele György lelkész; délután 5 órakor kátét magyaráz dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délelőtt 11 órakor predikál Varga Ferenc segédlelkész; délután 2 órakor predikál Komrád Zoltán h. lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész; délután 5 órakor predikál Uray Sándor lelk. Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András segédlelkész; délután 2 órakor predikál Mikecz Gábor egyetemi hallgató. Ispolyban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; délután 2 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész. Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál B. Szabó Gyula th. Nyilastelepen délután 4 órakor istentiszteletet tart Mezei Béla választánító lelkész.

Vasárnapi iskolák: A Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor: Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor: Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor: Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor; Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt fél 9 órakor; Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor; Nőgyeleti Arvaházban délelőtt 11 órakor; Csap-utcai iskolában délután 2 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu 5. számú ajtó — vasárnap délután fél négy órakor

A Konfirmált Iparos Fiúk és Leányok Önképzőkörének tagjai délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia-utcai ipariskolában összejövetelt tartanak. Beszél: Kiss Sándor segédlelkész.

A Templom Egyesület egyes énekkarának tanítási órái: holgyek részére csütörtökön este 6-7-ig; a férfiak részére szombaton este 6-7-ig. Mindenkor a Kollégium ének-és zenetermében.

Megjöttek a hójtí szelek. Tegnap egész nap kellemetlen, morcos idő volt. Nem esett az eső, pedig nagy sötét fellegek oly alant jártak, majd leszakadtak. De fujt olyan nagyszájú szél, majd elhordott embert, állatot. A légnyomás 765 mm-en állott egész nap és a szél folyton erősödött és hidegebb lett. Az emberek télikabátba burkolva gyorsított menetben siettek fedél alá, a kert munkások sapkában dolgoztak, még a vándorcigány is kapkodta meztelen lábait, nem állotta kérés talpa a szikkadó sarat. Ilyen erős légáramlás a tavaszi napjegyenlőség körül gyakori. Néha előtte, máskor utána szokott bekövetkezni. Nem nagyon ritkán előtte is, utána is szeles napok járnak. A tudomány nem tudja pontosan megállapítani az okát, ideiglenesen abban állapodik meg, hogy ez időtájt jön át napunk a föld egyenlítőn az északi féltekére és a nagyobb felmelegedés okozná a nagy szeleket. Tény az, hogy fázunk, az erős északi szél éjjelre elült és gyönyörű hegyesszemű csillagok kacsingattak a nyugovó földre.

Hadigondozottjaink részére ifjabb Schaff János főlvő hó 12-ki táncestélye alkalmából 500 koronát adományozott, amit ezúton is nálás köszönettel nyugtáztunk. „Hadróa” vezetősége.

Nagy táncestély a Royalban a hó 19-én, vasárnap, este 7 órai kezdettel. Belépődíj 15 K és a vigalmi adó.

**Szokol árak emelkedése ellenére is olcsón vásárolhat**  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

**Jó gyapju szövetek**  
Feldheim Dezsőné,  
o (Frohner-ház.) o

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

**FEHÉRNEMŰEK**

készen és mérték szerint

**Herman és Friedman**

Placz 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

**A fényképárakat**

nem emelem, míg az anyagkészlet tart, ajánlom tehát a husvétí fényképszükségletet mielőbb fedezni

**Burg „Adria” műtermében**

Szent Anna-utca 5-ik sz. alatt.

**Dollárt**

LEIT és más idegenpénzt

**arany, ezüst**

pénzt legdrágábban bevált

**SIMON BANKIRODA,**

Debreczen, Kossuth-utca 11.

**Idegenkifizetések**

legelőss napl áron. Telefon 903.

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

**STARK**

mindig a legolcsóbb!! Áraim a következők:

80 cm széles	mintás Zephirek . . .	csak 118 K
1000 mt. 80 cm.	széles karton Prima minőség . . .	„ 118 „
80 cm „	Pastell Zephirek 16 ki-mintázással blousokra és ingekre . . .	csak 118 „
120 cm széles	Angol kelme . . .	„ 198 „
90 cm „	Divat kelme . . .	„ 195 „
120 cm „	Gaberdin minden szín . . .	„ 245 „
120 cm „	esodás pepita kelme . . .	„ 255 „
80 cm „	Prima minőségű vászon . . .	„ 118 „
	Prima minőségű fekete női harisnya . . .	„ 48 „

Damasztok, Vásznak, Schiffonok, Lepedő, Vásznak, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szövetek, továbbá selymek, batiztok, Női és férfi fehérenműek óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni! Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel **Stark Sándor** Placz-u. 7.

Megkezdődött a mezei munka. Bár a hosszú, jobban mondva kései tél után nagyon lassan melegsik fel a föld, a szorgalmas földműves már megkezdte munkáját. Végzi a tavaszi szántást, még jobban a tavaszi vetést. Hála az égnek, vidékünk nem sok kárt szenvedett a víztől. A minap még veszélyes árvizek pár nap alatt lefogytak és ha van itt-ott víz, a mely az őszi vetésnek káros, az árvíz nem vált oly veszélyessé, mint féltünk tőle. A mezőn főleg árpát vetetnek. Jökor el kell vetni, mert június közepén ránk szakad a nagy forrás. A kertekben már fatisztogatás folyik. Itt-ott csipegetik a nyitást. Bár az óvatos gazda József-nap előtt nem nyitatt. Sok meg az ősi hagyományokhoz híven Hugót várja meg, hiszen ez is rosszindulatu szent. A konyhakertészek is durják a földet. A borsó már sok helyütt a földbe van, ugyancsak a petrezselyem, répa, a hagymát az idén magról vetik. Ősszel jó hagyma lesz belőle. Szóval a magyar ember csak dolgozik. Megmunkálja földjét, mert szereti. Dolgozik, hogy munkája gyümölcse kiélessz, azt még ki tudná megmondani?

Uj postabélyegek. A postatarifa felemelése következtében legközelebb az árak változásának megfelelő új postabélyegek kerülnek forgalomba. Az új bélyegek aratási jelenetet ábrázoló 1 és fél, 2 és fél, 4, 4 és fél és 6 koronásnak lesznek. Az 1 és fél koronás violaszínű, a 2 és fél tört oroszlód, a 4 elevenpiros, a 4 és fél ibolyaszürke, és a 6 koronás pedig milorykék nyomással készül. Változást szenved a többi postabélyeg alakja és színe a 10 koronásig bezáróan. A nyomdaköltségek apasztása céljából a parlamentet ábrázoló bélyegek is 10 koronásig az aratási jelenet rajzának felhasználásával készülnek. Az 50 filléres világos acélkék, az 1 koronás világoszöld, a 2 azurkék, a 3 barna, az 5 koronás pedig földbarna alapszínű készül. Az 5, 10, 40, 60 és 350 filléres pósta-, a 10, 20, 60 és 350 filléres hivatalos bélyegeket, valamint a 10, 20 és 120 filléres portójegeket gyártását beszüntetik.

Műsoros diák-bál Kabán. A debreceni ref. főgimnázium ifjúsága április hó 1-én, szombaton este, 8 órai kezdettel Kabán, a Kaszinó termében a gimnázium szegény tanulóinak segélyezésére műsoros diák-bált rendez. Belépő jegy ára személyenként 50 kor. Jegyek előre válthatók Böör Gyula üzletében és a Hangyánál. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk s hírlapilag nyugtázunk. Műsor: 1. Nyitány. Előadja az ifjúsági zenekar. — 2. Megnyitó beszéd. Tartja Osváth Ödön ref. főgimn. tanár. 3. Kelemen Géza: A vihar álma. Szavalja Hegedüs Kálmán. 4. Petőfi dalok. Zenekisérettel éneklő Sáfány Zsigmond VIII. o. 5. Huszár a mennyországban. — Vigjelenet. Előadja Solymossy József VIII. o. t. 6. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. Szavalja Kerekes Ernő VIII. o. t. 7.

## Tüntetés Magyarország mellett a jóvátételi bizottság előtt.

**Az oláhok megbotozták a magyarok mellett tüntető hazafias svábokat.**

Az oláhok által megszállott területen fekvő Csanádos község lakossága megtudta, hogy a környéken működő határmegállapító bizottság március 11-én a községen át fog utazni. Már a kora reggeli órákban nagy csoportokba verődve várakoztak az ut mentén. Az oláh hatóság a gyülekezést, illetve annak célját, nem vette észre. — A bizottság autói fél 9 órakor érkeztek a községhez. A lajvik alól egy pillanat alatt előkerült két hatamas nemzetiszínű, még a régi választások idejéből való korteszászló s a sváb rezesbando magyar nőtáncra zendített és „Eljenek a magyarok, éljen Magyarország!” örömrivalgása közben körülfozták a határmegállapító bizottság autóit és az oláh bizottsági tagok nem kis hosszúságára parázs tüntetést rendeztek az anyaországhoz való visszacsatolás érdekében. A mámoros pillanat keserű utóhangjaként 13-án több, mint 40 magyart és svábot vegyesen letartóztattak és Szatmárra kísérték őket, honnan egy régi mintaszerű botosítás után, 15-én szabadon bocsátották őket.

A tekintetes ur. Előadja Boda B. 8. Magyar táncgyuleg. Tánccal: Dálnoky József, Nagy István és Ujfalussy György VII. o. t. 9. Egyetlen tükör. Vigjelenet. Előadja: Nagy Gyula, Boda József és Solymossy József. 10. Záró induló. Előadja az ifjúsági zenekar. Konferál: Balogh Sándor szigorló orvos.

Folvaj koesis. Hevesi Gábor hajdusoboszlói földbirtokos jelentette a rendőrségen Povátsai Sándor volt koesisát, aki 3000 korona értékű lószerszámot lopva el az istállóból, megszökött tőle. Miután, hír szerint, egyik debreceni kocsmában látták mulatni, a rendőrség keresi a hűtlen szolgát.

Tegnapi halottak. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Pete Ida református 25 éves, Tóth Mária gör. kath. 3 hónapos, Kiss Erzsébet ref. 8 hónapos, öz. Szarka Lászlóné ref. 86 éves, Virág Imréné ref. 37 éves, Grünfeld Salamonné izr. 45 éves, Kiss Károly ref. 32 éves, Balogh Sándorné ref.

A példát nyújtó lelkes sváb „nemzetiségiek” mit sem tartva az oláh terrortól, a csendőrszuronyok között is magyaroknak vallották magukat és Magyarország mellett tüntettek.

Az elmúlt héten a szatmár-megyei Vállaj községben is kiszállott a határmegállapító bizottság, hogy személyesen nézzen utána, nem lehetne-e valamely módon elkerülni az Ecsediláp csatornázásának Magyarországhoz való visszacsatolását. A Magyarország érdekében való minden tüntetés, mindenkor idegesíteni szokta a bizottság nem magyar tagjait, úgy intézkedett tehát a hatóság, hogy a lakosság mindennemű hazafias tüntetéstől tartózkodjék.

Ez az intézkedés a jó vállajinak sehogyan sem ment a fejükbe, hiszen tán Magyarországon volnának — mondogatták — és végre is olyan lelkes tüntetést rendeztek, minden hatósági tilalom ellenére, amely meggyőzhette a bizottságot arról, hogy itt a határt csak a mi javunkra lehet kiigazítani.

36 éves, Payer József ref. 58 éves, Daróczy János ref. 65 éves, özvegy Csillag Abrahámné izr. 78 éves, Szondy György ref. 19 éves, Görög Jánosné ref. 53 éves, Nagy János ref. 33 éves.

Elmarad a felmentettek vagyonváltása. Mint ismeretes, Hegedüs pénzügyminiszter vagyonváltás sorozatában az első a hadi vagyonváltás volt, amely azokat terhelte volna, aki a háború alatt katonai szolgálatot nem teljesítettek és e tekintetben senkivel sem tettek volna kivételt. Ebből a javaslatból törvény is lett és illetékes helyen száz millió korona bevételre számítottak. E törvény megalkotása után már a második és a harmadik váltásjavaslat is törvényt vált, de a háboruban részt nem vettek vagyonváltására vonatkozó végrehajtási utasítás még mindig nem jelent meg. Most arról értesülünk, hogy ennek a törvénynek a végrehajtása teljesen elmarad, a mennyiben az adminisztrációs költségek híré szerint a vagyonváltás összegét is felülmulják és

igazán ninesen értelme annak, hogy etikai szempontokból hajtsák végre a törvényt.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt nagygyűlésének betiltása a belügyminiszter előtt. Hirt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrfőkapitányság a debreceni függetlenségi és 48-as párt március 19-én, vasárnap, délután megtartandó nagygyűlését betiltotta. A debreceni pártvezetőség a rendőrség betiltó határozatát megküldte a központi pártvezetőségnek, amelynek megbízottai még a mai nap folyamán felkeresik a belügyminisztert és közbelépését kérik a debreceni rendőrségnél. Egyszermind kérik azt is, hogy e hó 26-án, vasárnap egy újabb nagygyűlést engedélyezzen Debreczenben. Ezzel kapcsolatban kérdésessé vált a Kossuth-émlékvacsora megtartása is, melyet eredeti terv szerint Kossuth halálának évfordulóján, márc. 19-én, este 8 órakor akartak megülni az Angol királyné éttermében. Ezt is bejelentette a rendezőség a rendőrségnek, mely tegnap engedélyezte is. A rendezőség még ma este dönt afelett, hogy vajjon megtartja-e ezen emlékvacsorát holnap este, vagy elhalasztja március 26-ra. Határozatáról a vasárnap reggel megjelenő lapokban értesíti a részt venni szándékozókat.

Tavaszi idényre legszebb kalapok, sapkák, nyakkendő ujdonságok Frank Imréné, Piac 43.

A Csapókerti birtokosság és olvasókör folyó hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor tartja a kör helyiségében évi rendes közgyűlést. Tárgy: 1. Tiszttudítás. — 2. Csosz-választás. Felkérjük úgy a birtokos társakat, mint a kör tagjait, hogy megjelenjen szíveskedjenek. Csoszok jelentkezhetnek a kertgazdánál, Jánosi-utca 12. sz. Vezetőség.

Uj villamos vasalókat, főző lapokat egy évi javításoknál fél évi jótállással szállít FÖLDVARI Debreceni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**Tégla I rendű kapható a Városi Téglyagyárban.**

**Uj rendelet a földbirtokreformról.**

Budapest, március 17. Mayer János földművelésügyi miniszter a vármegyei kir. gazdasági felügyelőségekhez a földbirtokreform végrehajtásánál követendő eljárás tárgyában rendeletet küldött, amely a földreform körébe tartozó teendőkre nézve részletes utbaigazításokat tartalmaz. — A földművelésügyi miniszter a földreform állandó nyugtalanságot keltő kérdésért bizonyos nyugvoponthez kívánja eljuttatni, amely a rendeletnek a mezőgazdasági termelés érdekei és a birtokos szempontjára is különös súlyt kölcsönöz.

### Mérték szerint készítek

két nap alatt bármilyen színű glasse-, svéd- vagy kutyabőr kesztyűt.

**Schön Sándor,**

kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertár Debreczen, Piac-utca 14-ik sz. alatt, Csapó-utca sarok.

# CSAK HÁROM SZÓ!

**FINOM!**

**ELEGÁNS!**

**OLCSÓ!**

jellemzi legjobban azt a mindenkit ámulatható izléses nagy divat selyem, kosztüm-, köpeny-, férfi- és női- ruhaszövet, vászon és fehérnemű rakárt, ami a vásárló közönség rendelkezésére áll a **HEGEDÜS ÁRUHÁZBAN,** Debreczen, Piac-u. 49, főpostával szemben.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

**Presbyteri gyűlés.** A debreceni református egyház március hó 18-án, szombaton, délután 3 órakor az egyház tanástermében presbyteri gyűlést tart dr. Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnököletével. Fontosabb tárgyak: Jelentés az egyházunkban megtartott egyházkerületi generális vizitációról. Előkészítő bizottság jelentése a Csáthy Kálmán által tett 10,000 koronás alapítványról. Gazdasági bizottság jelentése néhai Kertész Mihály, illetve özvegye Osváth Sára 4000 koronás hagyományának befizetéséről. Ugyanannak jelentése Kémery Polixéna 1000 koronás hagyományának befizetéséről.

Ugyanannak jelentése ótordai Székely Ferenc 5000 koronás alapítványáról. Arvaügyi bizottság jelentése Szilágyi Gyula amerikai lakos 2000 koronás adományáról. Előkészítő bizottság jelentése öz. Szabó Józsefné, daytoni református gyülekezet, Nagy Lajos, Ekly József, öz. Szabó Györgyné, Tarr Bálintné, dr. Balla Bertalan és egy magát megnevezni nem akaró vasutasné adományairól. Püspök ur leirata a kórházi ingyenes temetések ügyében. Előkészítő bizottság jelentése az Egyetemi Templom tervezete tárgyában érkezett miniszteri leiratról. Gazdasági és előkészítő bizottság javaslata a Kollegium részére nyújtandó segély tárgyában. Gazdasági bizottság javaslata a felsőleánynevelő intézeti tanári kar és a tanítótestület tagjainak állandó fizetési előlegről. Ugyanannak javaslata az egyházfiak tiszteltetésének felemelése tárgyában. Gazdasági és előkészítő bizottság javaslata az egyházi adó kezeléséért a városnak fizetett összeg felemelése tárgyában folytatandó tárgyalásra megbízottak kiküldetéséről, a városi tanács megkeresése folytán. Ösztöndíjosító bizottság jelentése az 1921-22. iskolai év I-ső felére kiosztott ösztöndíjakról, Karay Sándor felügyelő tanár lemondásáról, Barcza József felügyelő tanár haláláról. Előkészítő bizottság javaslata a megüresedett állások betöltése tárgyában. Gazdasági bizottság javaslata a tanítók temetkezési segélyének felemelése tárgyában. Ugyanannak javaslata a tanítók felemelése és fűtési díjak életbeléptetése tárgyában az iskolai év második felétől. Ugyanannak javaslata az internátusi díjak felemelése tárgyában az 1921-22. iskolai év második felétől.

A Tempomegyesület zenekara nagy buzgalommal tanul. A tagok lelkesedésére élénk fényt vet az a körülmény, hogy a legutóbbi tanuló órák annak az egyhangu óhajlásuknak adtak kifejezést, hogy a heti egyszeri gyakorló óra helyett kétszer jöhessenek össze tanulni. A vezetőség a kéresemre a legnagyobb készséggel helyt adott, hogy ezután a tagok hetenként kétszer, szerdán és szombaton 6-8-ig gyűljenek össze, hogy e nemes szórakozásnak áldozzanak. Ezzel kapcsolatban az ének- és zeneszakosztály elnöksége ismétellen felhívja azokat a hölgyeket és urakat, kik a zenekarban való működésre kedvet és képességet éreznek magukban, hogy a zenekar tanuló óráin a tanítóképzés zene-termében a zenekarba belépni szíveskedjenek. Az ének- és zeneszakosztály elnöksége.

## Az ezer koronás pénztári elismervényt mindenkinek beváltják.

A pénzügyminiszter tudvalevően akként intézkedett, hogy az ezer koronát meg nem haladó államkölesonőkről kiállított pénztári elismervényeket igazolt szegénység esetén, vissza kell fizetni. Mivel ezen rendelkezés csakis a szegénységi bizonyítványt felmutató tudó címlettulajdonosokra vonatkozó, sokan azon a nézeten vannak, hogy az állam azoknak, akik bármily szerény vagyonnal bírnak, nem fogja beváltani a pénztárbiztosítást kapott pénztári elismervényeiket.

Hivatalos helyről nyert értesülésünk szerint most csak azoknak váltják be ugyan az ezer koronáig terjedő összegű elismervényt, akik szegénységi bizonyítványt mutatnak fel, azonban ebből még nem következik az, hogy azoknak, akiknek vagyonuk van, későbbi időpontban az állam nem fogja ezer korona értékig visszatartott pénzeiket beváltani. A törvény ugyanis akként in-

tézkedik, hogy az 1000 koronát meg nem haladó államkölesonőkről kiállított pénztári elismervények visszafizethetők, vagy a hátralevő adó törlesztésére felhasználhatók. — A törvény tehát nem tesz e szempontból különbséget szegény és nem szegény között.

A pénzügyminisztert egyedül az állam nehéz pénzügyi helyzete kényszerítette arra, hogy ne egyszerre, hanem fokozatosan váltsa be az ezer koronás pénztári elismervényeket. Ezekből ugyanis oly sok van, hogy több száz milliót kellene az államnak visszafizetni, ha minden címlettulajdonos egyszerre jelentkezne pénzeért. A „vagyonos” osztályba tartozó címlettulajdonosok őrizték meg pénztári elismervényeiket, mert ha ez évben nem is, esetleg már a jövő évben kifizetheti az állam ezer koronáig adott kölcsöneiket, vagy pedig be fogja számítani adóikba.

## IPAROSOK ÜGYEI

Küldöttség dr. Radó Rezsőnél. Mint értesülünk, a debreceni iparosok és kereskedők köréből újabban ismét küldöttség kereste föl dr. Radó Rezsőt, akit felkérték, hogy vállalja el a képviselőjelöltséget.

**Iparos tanulók műsoros előadása.** Az iparos tanulók ifjúsági Otthona javára Burgondia-utca ipariskolában március 19-én, délután 4 órai kezdettel műsoros előadást tartanak. Helyárak: Számosított ülőhely 1-től VIII-ik sorig 20 K; VIII—XIV. sorig 15 K; XV—XX. sorig 10 K; állóhely 5 korona. Felülfizetéseket az ifjúsági Otthon javára köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a rendezőség. — Műsor: 1. Hymusz. Előadja az iparos tanulók zenekara. 2. Alkalmi beszéd, tartja Csúrka István igazgató. 3. Prolog. Előadja Boeczán Sándor. 4. Magyar hiszekegy... szavalja Turó Piroska. 5. Élet vagy halál, Petőfőtől. Szavalja Nagy Béla. 6. Bohózat. 1 felvonás. Előadják: Keresztesi Margit, Kenyeres György, Boeczán Sándor. 7. Magyar széló. Előadják: Békés Mariska és Szukop Mariska. 8. Monlog. Előadja: Kenyeres György. 9. Szóló ének. Előadja: Engl László. 10. Kossuth-nóta. Előadják: Engl László és Szabó Béla. 11. Bohózat 1 felvonás. Előadják: Rózsa Juci, Kenyeres György, Boeczán Sándor, Szarvas János és Tóth Mariska. 12. Gigánytanya-induló. Előadja az iparos tanulók zenekara.

Az óras és ékszerész iparosokat felkérem, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek.

Felkérem a férfiszabó iparosokat, hogy e hó 19-én, vasárnap, délelőtt 9 órakor tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Soós, sz. o. elnök.

Az esztergályos, fésűs, késes, kefe és könyvkötő iparosok felkérem, hogy vasárnap d. e. 10 órakor tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. — Sz. o. elnök.

## Szép selyem és gobelin falfestést készít

**Mandel Lajos festőmester,**  
Péterfia 36. Tanulót felvevök.

## KÖZGAZDASÁG

Tovább emelkedik a bor ára. A borárak az elmúlt héten pénzünk hanyatlásával karöltve emelkedtek. Az ausztriai borvám a keresletet nem csökkentti, cseh részről tovább tart a kereslet a szokól nagy áremelkedése következtében. A bortermelési árak a legutóbbi időben nagyon megdrágultak. Emelkedett a rézgálic, a raffia és kapa ára, drágábbak a szénkénezők és kénporozók.

## SPORT

A DTE Eldorádó Estje. Szombaton este 8 órakor tartja zártkörű Eldorádó estjét az Arany Bika kistermében és a vele kapcsolatos clubhelyiségében a Debreceni Torna Egyesület. Az estélyen rövid, de művészi nivójú program kerül bemutatásra, amely után a DTE 11 futballistája nyitja meg a táncot erre az alkalomra szerzett DTE csárdás zenéjére, amelynek zenéjét Márkus Károly szerelte, szövegét Mózes Arthur írta. Az est fénypontja a „dollárballás” lesz. Az estélyen Magyar Imre és Fia teljes zenekara muzsikál. A schymmit a DTE Jazz-bandja muzsikálja. Az estély szigorúan zártkörű. Jegyek a meghívó ellenében Keiner és Schwarz cég üzletében válthatók.

DTE-DEAC közötti izgalmas bajnoki mérkőzés a nagyerdői pályán kerül eldöntésre. A meccsnek revánch jellege is van.

A Debreceni Munkás Testező Egyesület vasárnap, 19-én, tartja évi rendes tisztújító közgyűlést a Munkás-Otthonban. A gyűlés kezdete d. e. 10 órakor. A tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Kik lépnek fel a KASE mai klubestélyén? A DKASE agilis rendezőségének a tizedik clubestélyre is sikerült a legpazarabb műsort összeállítani. Fellépnek Helvey Erzsébet, Szigeti Radó Ilus, Rubinyi Kálmán Illés, Timáry Manciuka és Varga Simi legjobb számaikkal. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a helyeket pontosan 8 órakor elfoglalni a DKASE (Piac-utca 45. számú) klubhelyiségében. — Műsor után tánc, melyhez a zenét a KASE műkedvelő zenekara szolgáltatja. Szépségverseny is lesz.

DKASE-DVSC mérkőzés színhelye az ügetőtéri pálya. Mindkét csapatot a felleltenül való győzni akarás jellemzi és így annak kimenetele teljesen nyílt.

Atletikai tréning megkezdése. Felkérem a MOVE Debreczeni Sport Egylet és a Debreczeni Egyetemi Athletikai Club atletizálni akaró tagjait, hogy a DFAC sporttelepén vasárnap 16 és csütörtökön fel 18 órai kezdettel tartandó mezei futó tréningjein feltétlenül és pontosan jelenjenek meg. Mindenki hozzon magával sport inget, nadrágot és egy pár elhasznált félcipőt. A mezei futó tréningeken mutatott formák alapján lesznek ugyanis a közel jövőben megtartandó mezei futóversenyre a csapatok kiállítva. Hadházy Dezső.

## A tavaszi haszonállat-vizsgálat.

### Hirdetmény.

A tavaszi haszonállat vizsgálat tárgyában kiadott 50,280—1922. évi m. kir. földművelésügyi miniszteri rendelet alapján kibocsátott hirdetmény pótlásaképpen közhírré tételük, hogy a városi tanácsnak 5182—1922. számú határozata folytán a vizsgálat sorrendje változást szenved annyiban, hogy március 23-án a Szepes és Esbes helyett a kádarcsi csárdánál a Kis- és Nagyhegyes- és Czuca-puszták gazdái, március 29-én pedig ezek helyett a Vecsey-föld végénél a Nagyszepes és Esbesnek a Jámor-dűlőtől keletre eső részén levő tanyai gazdák lovai vizsgálatnak.

Egyébként a március 1-én kibocsátott Hirdetmény többi határidejére kilüldött vizsgálatok változatlanul megtartandók. Debreczen, 1922 március 14.

Városi előjáróság.

## FELELŐS SZERKESZTŐ:

**DR. SZATAI FERENC.**

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

## Győződjön meg!!

Brilliánsért! Aranyért!  
a legmagasabb árt fizetem  
**GRITSCH** ékszerkereskedő,  
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Azonnali, de legkésőbbben április 1-sőli belépésre

## magas fizetéssel boltiszolgát keresünk

19 éven felüli irni, olvasni tudó férfiak jelentkezhetnek  
Kézműáru Részvénytársaságnál,  
Kossuth-utca 3. szám.

## DOLLÁR

szokott, 101 és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tűsdei megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

**RANKAI bankirodája,**  
Debreczen, Bogánfalva-tér 6. sz.  
(Kenyérplac.) Telefon 209. sz.  
és Piac-utca 87. szám (Frohner-szálloda). (Telefon 407. sz.)

**Eladó házak, földek, üzletek!**  
Nagyon olcsó alkalmi vétel!

Jegyezze meg magának jól, hogy ma csak a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalata utján vásárolhat a legolcsóbban, mert a NAGY LAJOS cég tulajmagas, fantasztikus árak mellett megbízásokat el sem vállal, ilyen kísérletezésekre a NAGY LAJOS iroda nem kapható! Itt van! — Tessék!

olvassa át őket és győződjön meg róla saját magán!

**Eladó ház poton áron! Nagy telekkel! Hízalóval! Istállóval! Góréval! A Csapókertben! Kétféle helyen! Szélen! Nem bent!**

**A vevőnek rögtön át lesz adva:** egy szerény kis lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, nagy fűskamara négy öl fára, mosóház, istálló, sertésöl, baromfiöl, letéglázott, betonfürdővel és tővel ellátott sertésakol 100 darab sertésre. Tengeri göré magtárral 100 mázsa tengeri részére. Tégelből épített huszfűstöl. — Konyhakert!

**Ezek mind át lesznek adva a vevőnek rögtön!**

**Ára 225 ezer korona!**

A pontos cím megtudható az irodában!

**Vagyonmegosztás miatt minden elfogadható árért eladó**

a néhai Sívágó Gábor volt bősziorményi ügyvéd ur örökösökének tulajdonát képező Hajdubősziorményben, a Réten levő, 4 katasztrális hold és 1031 négyszöglet kitévő, igen jó minőségű szántóföld, mely éppen a Sívágó Imre és Radási Ferenc urak birtoka mellett van.

A vételi ajánlatok, az örökösök megbízottjához, a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat irodájában teendők meg Debreczenben, Veres-utca 9. szám alatt.

**Eladó 8 kat. hold szántóföld Nánáson!**

A pontos cím megtudható az irodában!

**Nagyon izlésesen berendezett Hentes és csemegeáru üzlet ELADÓ**

**Debreczen egyik igen előkelő helyén. Irodai fölkelével, telefonnal!**

A pontos cím megtudható az irodában!

**Ha nincs lakása! Ragadja meg a kínálkozó alkalmat! Lakásnak is megér annyit! Egyedül lakhat egy egész házat, más lakó nincs!**

Családi körülmények miatt átadó 30 év óta fennálló fűszerüzlet. Ára árukézzel együtt 60 ezer korona! — Igen szép lakással, két szoba, előszoba, konyha, raktár, pince, fűskamara, sertésölak 20 darab sertésre. Külön udvar, szőlő, gyümölcsös, konyha kert. Mindenütt, még az udvarban is villany!

**A Homokkertben! Olcsó bérlet!**

**Rögtön beköltözhető!**

A pontos cím megtudható az irodában!

**E házban azonnali beköltözhetőre kap két szobás lakást, melyért a Nagy Lajos Iroda szavatol!**

A Csapó-utca végén levő Vilmos huszárlaktanyai villamos megállóhoz néhány pernyire levő

**Csapókert, Zrinyi-u. 45. sz. ház** melyben a tulajdonosok által lakott utca, új épületből két szoba, előszoba, konyha és az egyéb melléképületek legkésőbb 30 nap alatt át lesznek adva a vevőnek beköltözhetőre. Stukaturus, padlózott szobák, Tégelépület, cseréppel fedve. A háztulajdonos lakásán kívül van még három rendbeli 1—1 szobás lakás, konyhával, melléképületekkel. Fűskamarák, nyitott szin, udvari sütő, kemence, szivattyús kut. Nagy telek! Végtelen olcsóért megkapható!

**Ára ma 150 ezer korona!**

**Átadó sütőde, műhely és üzlettel és egy szállásadás (kisebbszerű szálloda). Biztos és nyugodt megélethetőség!**

Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos Iroda Veres-u. 9. sz. alatt. Ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendők a vételi foglaló! Hivatalos órák állandóan: reggel 8 órától — este 6 óráig!

**Rögtön átvehető és beköltözhető szerény kis ház, nagy üzlethelyiséggel** a villamos megállóhoz egy-két pernyire

**Csapókert, Jánosi-utca 55-ik számú sarok ház!**

(Toldi-utca sarka) A tulajdonos lakik benne! Nagyon olcsóért odaadja, tessék vele ott megalkudni!

**Ára 80 ezer korona!**

**48 ezer koronáért**

kaphat egy kis házat, 300 négyszöglet telekkel! Pár nap alatt bele költözhet!

A Csapókert melletti Gerébi-telepen

**Fülöp-utca 34. számú ház!** Egy szoba, konyha cseréppel fedve, Nyári konyha, mely istállónak is használható. Sertésöl. Termő gyümölcsfák. Jó vizű kut. — Éppen a Mile kapitány ur nyaralójával és szőlő telepével határos szomszéd. A tulajdonos lakik benne.

Nagyon szép, villaszerű, magas földszintes ház. Három szoba, előszoba, konyha, mosóház, fűskamara. Elkerített majorsági udvar sertésölal, baromfiölal. Hatalmas telek! 300 négyszöglet. Gyümölcsös, lugasszőlő, kert. Jó vizű kut. Villanyvilágítás.

**Sipos-utca 4. számú ház!** A Sipos-utca éppen a vágóhídi villamos megállónál van, a vágóhíd oldalával szemben. — Múltan e Sipos-utcai villaszerű házak még új építmények, házzal még a házakon felrakva nincs. Ez a ház jobb kéz felől a második ház, tulajdonosa Józsa Antal ur és neje. — Benne laknak és az árrz névze tessék velük megalkudni. Közbejött körülmények miatt őh most minden elfogadható árért odaadják!

A Csapókert melletti Gerébi-telepen, az **Iren-utca 16. számú ház,** 300 négyszöglet szép nagy telek, rajta cseréppel épület, egy szoba, konyha, speiz, belső padfűtő, fűskamara, baromfi udvar, baromfi-öl, két sertés-öl, konyhakert, gyümölcsfák, jó vizű kut, stukaturus, padlózott szoba, most

**65 ezer koronáért megkapható.** 30 napon belül az új vevő átveheti az egész ingatlant és beköltözhet.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapból a szavak kérésre csak lezártak. Vidékre! Híreket díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

## ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottra van szükségük, oo

**házvevők,**

vagy akik ooooooooooooo

**házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

**„EGYETÉRTÉS”**

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

## Levelezés

**Egy fiatal** asszony komoly férfi ismeretséget keresi. — Iboya jelgére. 1026

**Komoly** ismeretséget keresem oly leány vagy fiatal özvegynek, hol kellemes otthonom lenne. Teljes című leveleket discr. mellett „26 éves” jelgére a kiadóba kérek 1022

**Egy fiatal** szépnek mondott uri asszony egy diszkrét uri ember ismeretséget keresi támogatás céljából. „Fekete szem” jelgére. 1027

„Öröm az élet” levelet megkaptam. — Válasz a kiadóban. Nagyon kérem, válaszoljon. „Temessük.” 1038

**Gazdag** uriaszony díszét barátságát kéri finomlelkű uri fiatalember. Válasz „Tépett szárnyak” jelgére kiadóba. 1037

**Önzetlen** jelgére levél van a kiadóban. 1042

**Ajánlat** Pálunkatöző üstök, mosó- és cserűtök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröszret napi áron veszi. 575

**Aranyéret** ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, K r á m e r, Simonffy-u. 17. 398

**Pillszérozt,** guvrirozást harangszoknyákól is készít Farkas Bella, Arany János utca 20. 850

**OLCSÓ száraz tűzifa,** ötösbe vágva, házhoz szállítva. Telep Ótmalom-u. 9. Kígyó-u. mellett. Iroda Simonffy-u. 29.

**Aranyéret** ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, K r á m e r, Simonffy-u. 17. 398

**Pillszérozt,** guvrirozást harangszoknyákól is készít Farkas Bella, Arany János utca 20. 850

**Aranyéret** ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, K r á m e r, Simonffy-u. 17. 398

**Aranyéret** ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, K r á m e r, Simonffy-u. 17. 398

**Aranyéret** ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, K r á m e r, Simonffy-u. 17. 398

**Aranyéret** ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, K r á m e r, Simonffy-u. 17. 398

**Széchenyi** gőz- és kádfürdő (vált Telegdi) a nagyállomással szemben, állandóan nyitva. 859

**Saját termésű** kitűnő bor literenként kapható. Fehér 40 korona, piros 50 korona. 2 darab jó karban lévő permetező eladó. Homok-utca 98. sz. 1018

**Boldogkertben** földet bérbe vagy feles munkálásra elvállalok. Cím a kiadóban. 1006

**Azonnal kiadó** butorozott szoba teljes ellátással is. Nyugoti 48. sz. 1023

**Fehérneműek** varrást elvállalok. — Házhoz is elmegyek. Jakab Paula Csapó-u. 95. sz. 1039

**Kereslet** a Piac-utcából nyílt bármelyik utcában házát megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

**Aranyas,** ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 348

**Ócska vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. oooo**

**Stelner, Eötvös-utca 110.**

**Lámpagyújtók** állandó munkára felvételre a világítási vállalat városi üzletében, Rózsa-u. 3. 1025

**Demyonokat** és ballonokat 25—50 litereseket keresünk megvételre. Ullmann Salamon Keresk. R. T. Piac-utca 69. 1024

**Szerény** butorozott szobát keresek, esetleg intelligens fiatal ember lakásához társulnék. Fényképezet Szent-Anna-u. 5. 1035

**Lámpagyújtók** állandó munkára felvételre a világítási vállalat városi üzletében, Rózsa-u. 3. 1025

**Demyonokat** és ballonokat 25—50 litereseket keresünk megvételre. Ullmann Salamon Keresk. R. T. Piac-utca 69. 1024

**Szerény** butorozott szobát keresek, esetleg intelligens fiatal ember lakásához társulnék. Fényképezet Szent-Anna-u. 5. 1035

**Lámpagyújtók** állandó munkára felvételre a világítási vállalat városi üzletében, Rózsa-u. 3. 1025

**Demyonokat** és ballonokat 25—50 litereseket keresünk megvételre. Ullmann Salamon Keresk. R. T. Piac-utca 69. 1024

**Szerény** butorozott szobát keresek, esetleg intelligens fiatal ember lakásához társulnék. Fényképezet Szent-Anna-u. 5. 1035

## Kis családi házat

három-négy modern szobával, amely azonnalköltözhető, megvételre keresek. Ajánlatok beadandók Dr. Hódy és Dr. Bősziorményi ügyvédek irodájában Piac-utca 77. szám.

**Gazdasszonyoknak** háztartáshoz, főzéshez értő komoly, intelligens nő felvétetik a siketnémák intézeténél. 1030

**Pénztárosnő** üzletbe kerestetik. Irásbeli ajánlkozások fizetési igénnyel „Állandó állás” jellege alatt kiadóba küldendők. 1028

**Elveszett** pénzárca a benne lévő értéktárgyakkal, amely egy szegény lányé, megtalálóját Auspitz bádogoshoz Rákóczi-u. 1. szám alá, illő jutalomba részesül. 1031

**Azonnal beköltözhető** egy vagy két butorozott, vagy butorozatlan szobát keresek bérbe. Ajánlatok beadandók Dr. Hódy és Dr. Bősziorményi ügyvédek irodájában. (Piac-utca 77.)

**Irodai gyorsírás** gyakorlattal bíró kisasszony adja be ajánlatát a Stern kefégyár városi raktárába: Ferenc József-ut 22. 1041

**Eladás** Világos

hálószoba butor eladó. Nyil-utca 117. szám II. ajtó. 615

**10 hecto** bakáros bor eladó. Fűveskert-utca 14. emeleten. 1010

**Strát kocsit** 1 ló után, esetleg kézikocsinak is alkalmas. olesón eladó. Esetleg elcserelem egy fillegóriával. Czegléd-utca 14. a kapu alatt jobbra. 652

**Teljesen** új, világos hálóberendezés eladó. Huszár-u. 11. Értekezni Széchenyi-ut 18. 1032

**Füllesztő** legjobb gyártmány, kevéssé használt 600 literes eladó. Rákóczi-u. 21. 1034

**Jó karban** lévő gomblyuk-varrógép eladó. Halköz. 4. 1020

**Hadház—tégelási** kövesut mentén 3 nyilas szőlő, 1 sor akác-fával eladó. Felvilágosítást nyújt: Kovács Márton Hajduhadház. Templom mellett. 1033

**Férfit uriszoba** garnitúra és nagy ebédli szőnyeg eladó. Piac-u. 16. sz. III. em. 4. ajtó. 1040

**Timár-u. 30. sz. ház** eladó. Értekezni Vendég-u. 24. 1036